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Ευαγγελία Λιακούλη 

Γραμματέας Κ.Ο. 

ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Βουλευτής ν. Λάρισας 

Αθήνα, 6 Αυγούστου 2024 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους υπουργούς Εσωτερικών κ. Θεόδωρο Λιβάνιο και Εργασίας κα Ν. Κεραμέως 

Θέμα: «Εκθετική η αύξηση θανάτων και ατυχημάτων εργαζομένων στους ΟΤΑ με την 

κυβέρνηση σε ρόλο παθητικού θεατή» 

Ο ρυθμός αύξησης θανάτων και τραυματισμών εργαζομένων στους ΟΤΑ και ειδικά στις 

υπηρεσίες καθαρισμού ακολουθεί εκθετική πορεία τα τελευταία χρόνια, προκαλώντας εύλογα 

ερωτηματικά, αλλά και δικαιολογημένη οργή στους συναδέλφους τους, καθώς και στις 

συλλογικές τους εκπροσωπήσεις. 

Ειδικότερα, με αφορμή τον τραγικό θάνατο εργαζόμενου στο Χώρο Υγειονομικής Ταφής 

Απορριμμάτων (Χ.Υ.Τ.Α.) των Άνω Λιοσίων, πριν από λίγες ημέρες, η Πανελλήνια Ομοσπονδία 

Εργαζομένων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΠΟΕ-ΟΤΑ) σημειώνει ότι η ‘’«μαύρη» λίστα 

των θανάτων εργαζομένων αυξάνει επικίνδυνα’’, ενώ χαρακτηρίζει το συγκεκριμένο 

περιστατικό ένα  ‘’προαναγγελθέν έγκλημα’’, τονίζοντας πως αν ‘’δεν ληφθούν άμεσα μέτρα 

από το κεντρικό κράτος, καθώς και τους αρμόδιους φορείς για την ασφάλεια των οδηγών των 

απορριμματοφόρων των Δήμων και των λοιπών εργαζομένων εντός του Χ.Υ.Τ.Α. είναι βέβαιο 

ότι θα θρηνήσουμε και άλλα θύματα’’.  

Όπως, μάλιστα, τόνιζε το σωματείο μετά από ακόμη έναν τραγικό θάνατο 59χρονου 

εργαζόμενου στην αποκομιδή, στο δήμο Πειραιά, στα τέλη Ιουλίου, αλλά και τον θάνατο 

47χρονου Δημοτικού Υπαλλήλου στο Δήμο Παπάγου-Χολαργού στις 27-6-2024, ο κλάδος τα 

τελευταία χρόνια μετρά συνολικά 72 (!) νεκρούς, με 4 από αυτούς να σημειώνονται μέσα στο 

τρέχον καλοκαίρι (!)… 

Παράλληλα, καταγγέλλεται πως τα συναρμόδια Υπουργεία δεν κάνουν την παραμικρή 

προσπάθεια για την εφαρμογή των όσων ορίζονται από τη σχετική νομοθεσία, για την 

διασφάλιση των συνθηκών Υγείας και Ασφάλειας των εργαζομένων στην εργασία, με τα Μέσα 

Ατομικής Προστασίας (Μ.Α.Π.) να είναι σχεδόν ανύπαρκτα, ενώ σε πολλούς δήμους ο ‘’ιατρός 

εργασίας’’, αλλά και ο ‘’τεχνικός ασφαλείας’’ αποτελούν ‘’διακοσμητικά στοιχεία’’ και 
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‘’ουσιαστικά δεν παίρνουν κανένα μέτρο για την υγεία και την ασφάλεια των εργαζομένων, 

αφού και οι ίδιοι είναι υπάλληλοι μιας ιδιωτικής εταιρείας’’. 

Οι συλλογικές εκπροσωπήσεις των εργαζομένων στους ΟΤΑ, επιπροσθέτως, υπογραμμίζουν 

ότι σημαντικός παράγοντας για την αύξηση θανάτων/ατυχημάτων εν ώρα εργασίας είναι η 

έλλειψη επαρκούς μόνιμου προσωπικού που αν στελέχωνε συγκεκριμένες δημοτικές 

υπηρεσίες, οι εργαζόμενοι θα ήταν πιο ξεκούραστοι, αφού ‘’στους περισσότερους δήμους οι 

εργαζόμενοι στην καθαριότητα δουλεύουν για πολλές μέρες συνέχεια, χωρίς ρεπό’’, με το 

πενθήμερο να καταστρατηγείται διαρκώς. 

Κατόπιν τούτων και δεδομένου ότι ο κλάδος καθαριότητας των ΟΤΑ τα τελευταία χρόνια –

κυρίως με ευθύνη της κυβέρνησης- συγκαταλέγεται ανάμεσα στους πιο επικίνδυνους για τη 

ζωή και την υγεία των εργαζομένων του, με δεκάδες θύματα, περισσότερα ίσως και από τα 

αποδεδειγμένου κινδύνου Σώματα Ασφαλείας ή τις Ένοπλες Δυνάμεις. 

Δεδομένου ότι η Π.Ο.Ε.-Ο.Τ.Α. έχει επανειλημμένα θέσει τα θέματα ενίσχυσης των 

εργαζομένων με ΜΑΠ, όπως και ενίσχυσης των θεσμών του ιατρού εργασίας και του τεχνικού 

ασφαλείας, αλλά και των γενναίων προσλήψεων στον κλάδο, με τα αιτήματά της προς το 

παρόν να είναι ‘’φωνή βοώντος εν τη ερήμω’’. 

Αλλά και επειδή όσο η κυβερνητική αδιαφορία και αδράνεια συνεχίζονται, μαθηματικά, 

ανθρώπινες ζωές θα χάνονται. 

Ερωτώνται οι συναρμόδιοι υπουργοί: 

-Πως απαντούν για την εκθετική άνοδο θανάτων και τραυματισμών εργαζομένων στους ΟΤΑ 

τα τελευταία χρόνια; 

-Με ποια συγκεκριμένα μέτρα και με ποιο χρονοδιάγραμμα για την εφαρμογή τους, 

σκοπεύουν να βάλουν τέλος σε αυτή τη ζοφερή εικόνα που παρουσιάζουν οι ΟΤΑ της χώρας, 

οι οποίοι κάθε λίγο καλούνται να αντιμετωπίσουν θανάτους ή σοβαρούς τραυματισμούς των 

εργαζομένων τους; 

 

Η Ερωτώσα Βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




